

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Fundador:
Juan Botella Pérez

Francos
concedidos

Redacción y Administración Calle Sagastí, 44

Toda correspondencia al apartado 177

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2

Fuera de la población trimestre. 7.50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias
según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntos.

Año XVI

Alicante: Lunes 3 Diciembre de 1928

Núm. 5.138

Cuartillas del Maestro

CHARLAS DE LA SEMANA

La exaltación de Benavente

Por Roberto Castrovido

Suena la marcha triunfal o recitenta: toque la sinfónica la heróica de Beethoven en honor de Benavente. Se halla en la cima, en el monumento cumbre de su vida artística. El público le aclama, la Prensa le discute, se le trae, se le lleva de un lado para otro, se le empuja a la izquierda, se le incienza y se le injuria, se pondera su valentía y se le amonesta como los chicos de la calle al mozo mayor del barrio rival: «con ese bien podrás; métele con Uzcudun»; se le tacha y se le unge, se le proclama tipo representativo de la raza y se le mira con lentes como a un sospechoso: se le adora y se le teme, semidivino y casi diablo; y él, allá arriba, en lo más alto del monte o en una recóndita caverna (café o cervicería), sonríe mefistofélico, triste y burlón.

¿Superioridad? ¿Desprecio de todo hasta de la gloria? ¿Lástima de sí mismo? No sé, no sé. La sonrisa de Benavente, es como la sonrisa de la Gioconda, estotérica.

Pocos, muy pocos literatos han pasado en vida por los altibajos que Benavente. Comenzó luchando contra la incompreensión y la malicia de las gentes. Tuvo que vencer rutinas, alterar costumbres, variar gustos, empresas muy ardua, pero común a todos los innovadores. Cuando estrenó «Gente conocida», «La comida de las fieras», «El marido de la Télite», «La Gata de Angora», se daba oculta, solapada intención a sus chistes y se interpretaba la clave de sus obras.

Ya había escrito el «Teatro Fantástico», semillero germinal de todo el benaventiano y había estrenado sin pena ni gloria «El nido ajeno».

Benavente, en esta primera época, era tenido en mal concepto. Se le llamaba modernista, y se le creía capaz de escribir mojando en vitriolo la pluma.

Sonriente, sereno, trabajador, continúa estrenando, y «Lo cursi», «La noche del sábado», y «Los intereses creados», le suben muy alto. Se le llama genio, padrecito, maestro. Donde está él (café, saloncillo, tertulia literaria), se coloca la presidencia. Una comedia de este período, «Los malhechores del bien», le sitúa entre los heterodoxos. Estrenos posteriores le mantienen sentado en la gloria a la diestra de Lope o de Calderón: «Señora Ama», «La losa de los sueños», «La Malquerida».

El estreno de «La Malquerida», fué para Benavente lo que para Echegaray, su antecesor en la fama, el de «El Gran Galeoto».

Cae del cenit al sótano, pasa de los Campos Elíseos al barranco de Embajadores en día de helada o de agua de nieve; se le arranca con cruel violencia la corona de genio, se le discute, se le rebaja, se le niega.

¿Qué ha motivado el cambio? La llegada al mundo de la conciencia de una generación, la que sigue a las de 1898: lecturas de Ibsen y Bernard Shaw; el haberse metido el diablillo a predicador

moralista y el haber humanizado, maurizado, su arte.

Benavente sonríe, como antes y como ahora, y sereno y trabajador continúa produciendo dramas, comedias, sainetes y hasta operetas.

«La fuerza bruta», reconcilia con él al público. Le aparta nuevamente «Por ser con todos leal, ser para todos traidor», y otras juzgatas con acrimonia.

Dos, poco estimadas, «Una seflora», y «Una pobre mujer», me agradan mucho.

Y viene la consagración de fuera, el Premio Nobel, que en vez de hacer recuperar a Benavente su discutido prestigio, le separa todavía más de la popularidad. ¿Por qué? No sólo por la consabida razón de la envidia: por serle concedido a Benavente lo que se nega a Galdós y por el desacierto, la indiscreción del propio Benavente al mostrar su agradecimiento al homenaje oficial que se le rindió en la Casa Ayuntamiento de Madrid.

Y después de la adjudicación del premio Nobel, Benavente, con más dinero y con igual sonrisa, continúa trabajando.

Produce en este cuarto período una comedia satírica «Alfilerazos», que sirve para ligar «Los malhechores del bien» a «Pepa Doncel» y una obra magnífica, de las mejores suyas: «El hijo del Polichinela».

Ya el público es suyo: ríe lo que antes, en la primera época, le alborotaba e indignaba; descubre ingeniosidad en lo vulgar y proclama profundo lo superficial. Así hemos llegado al éxito que Pérez de Ayala llamaría escandaloso de «Pepa Doncel». Fué y sigue siendo un triunfo colosal, imponderable. Ni el estreno de «La Muerte en los labios», y si me apuran, ni el día de «El Trovador». Se hace salir a escena al autor no solamente al final de los actos, sino en medio del primero y al final de una escena y al subrayar el público una frase.

En «Pepa Doncel» hay una situación que excede en mérito a una obra en cinco actos, hay una escena digna del general y caloroso aplauso. Es—y perdonad la vulgaridad de la comparación—cual una tajada succulenta, esmeradamente condimentada, perdida en una fuente de salsa; como una perla echada a un estanque.

Vale literaria y artísticamente considerada y vale como palimpsesto, piedra de toque y calicata.

La masa que creíamos amorfa, el público que considerábamos acorchado, vibra, rugie, aplaude, vitorea.

Se ha discutido la valentía del autor. Yo la admito. Es más que con cruel violencia la corona de genio, se le discute, se le rebaja, se le niega.

Aun sin la existencia de «Pepa Doncel», seductora, atrayente, de buen ver, hubiese complacido a mi buen amigo Abraham Polanco,

DESDE PARIS

Intelectuales y soldados

La Escuela Normal Superior de Francia es uno de los más altos centros de cultura de Europa. Pie para la «élite» intelectual de este pueblo de intelectuales. De la Escuela de la calle de Uim han salido los hombres más gloriosos de la Francia contemporánea: escritores, políticos, humanistas, diplomáticos, filósofos, profesores, sabios... Llamarse «normalien», es exhibir el título más preciado en el mundo del estudio, de la investigación, del trabajo intelectual. Entre las figuras eminentes de la política de nuestros días, Herriot, Painlevé, Tardieu, Berthelot son antiguos «normaliens».

Ochenta y tres alumnos de la Escuela Normal Superior—las dos terceras partes del total de las clases—han dirigido al ministro de Instrucción pública una instancia sensacional. Protestan contra la preparación militar obligatoria, prevista en las nuevas leyes militares y que tienden a hacer de estos jóvenes estudiantes oficiales de complemento. No se niegan a cumplir con su deber de soldados, puesto que tal es la ley, «y de su naturaleza nadie puede hacer responsable sino a los mismos ciudadanos, lo que es una noble declaración de dignidad democrática. Pero se niegan a ser oficiales. Destinados por sus estudios a ser los educadores de mañana, «nos juzgamos

inapto para el ejercicio del mando militar,—escriben los «normaliens». «Hemos aprendido que en nuestra enseñanza, sólo debemos fundar nuestra autoridad sobre el consejo y pedir únicamente a los alumnos un asentimiento reflexivo». Y a continuación señalan la diferencia fundamental con las prácticas de la disciplina militar. «Si quienes forman la «élite» son los destinados a mandar en el ejército, nos sentimos indignos de merecer esa consideración privilegiada».

Esta serena declaración de civilismo—en la que hay una aguda ironía sobre «la paz precaria, simple intervalo entre dos guerras,—provoca en la Prensa reaccionaria y nacionalista de Francia una indignación terrible.

Califica a los «normaliens, de antipatriotas, acaso olvidando que cerca de cuatrocientos alumnos de la Escuela Normal Superior murieron en la guerra... Acaso ignorando, también que la grandeza de Francia la ha hecho ese civilismo, ese espíritu de ciudadanía y de libertad del que son depositarios celosos los 83 intelectuales de la calle de Uim, futuros profesores, futuros gobernantes, futuros conductores, futuros maestros de Francia.

CARLOS ESPLA

París 29—11—928.

las que he dado para explicar mi silencio ante la obra preferida y es que todavía y aunque la está viéndolo no ha escrito la que yo preferiría, la titulada «La ciudad triste y desconfiada», ¿«Moraleja»? Démosla ese nombre convencional.

Roberto CASTROVIDO

Arte y artistas

Ofrenda a Schubert

El sábado ofrendó el Ateneo, en sus salones, un concierto a Schubert, en el centenario de su muerte, muy bien interpretado por las señoritas Ferrari y Caturla—piano y canto—y el señor Seguí, violín.

Los ejecutantes, con indumento de la época, muy a tono con el decorado del estrado dijeron muy bien «Sonatina en re mayor, Cuatro impromptus, nueve lieder», «celebradísimo todo por el selecto auditorio».

Antes el Presidente del Ateneo, don José Guardiola Ortiz en breves y elocuentes palabras, comentó la organización del acto e hizo la ofrenda al músico inmortal. También fué muy aplaudido.

Conchita Piquer

Anoche terminó su actuación la bellísima Conchita Piquer, que con Carmen del Turia y Artinelly cosecharon cálidas ovaciones.

«Las Castigadoras»

El jueves, día 6, reaparece la compañía de revistas Gómez Gimeno, presentando se con el estreno de «La suerte negra», y los centenarias pícaras y alegres «Las Castigadoras».

Lea V. EL LUCHADOR

BROTOS DE FRATERNIDAD

EL DIA DE LOS ABOGADOS

Bella jornada la de ayer, de fratino y fraternal compañerismo, de abrazo estrecho y sincero entre quienes tienen por misión augusta velar por la realización del Derecho y la Justicia.

Prepotente eclosión de admirables y edificantes afectos entre quienes viven una misma profesión.

Símbolo majestuoso de unión y comunión espiritual entre los hombres que rinden tributo a la virtud aristotélica de la Justicia, sin mescolanzas dogmáticas, ni tendenciosas advocaciones.

Hermosa fiesta la de los abogados alicantinos, digámoslo con legítimo entusiasmo, siempre presidida por ansias inusitadas de libertad y justicia que flotaban en el ambiente y aoidaban en todos los corazones. Esto fué la fiesta de los abogados; un culto al compañerismo, a la libertad y al derecho.

Los actos

La conferencia del señor Ossorio

Por la mañana dió su anunciada conferencia don Angel Ossorio y Gallardo.

Premuras de espacio nos impiden ser más extensos.

Digamos sin embargo que la disertación fué de una admirable y elocuente sencillez, repleta de sabios consejos para los abogados, máximas sintetizadas en el «Decálogo del abogado», lema de la conferencia.

La admirable charla del señor Ossorio, salpicada de curiosas anécdotas, de frases ingeniosas y de agudas ironías, fué encaminada a propugnar por elevar la profesión de abogado al rango moral que constituye el imperativo de su existencia, contraponiendo el tipo indeseable del abogado ingenioso al tipo ideal del abogado moralista.

Mostróse el conferenciante como fervoroso admirador y servil

CIRCULO DE ALIANZA REPUBLICANA

Conferencia de Alvaro de Albornoz

El grandilocuente orador e ilustre correligionario don Alvaro de Albornoz, dará próximamente una conferencia en el Círculo de Alianza Republicana.

Dados los altos prestigios del conferenciante, el acto revistirá extraordinaria trascendencia y gran brillantez.

Castelar y la Exposición de Sevilla

«El Liberal», de Sevilla, con tenacidad plausible pide que se erija en la Exposición que ha de celebrarse en la hermosa capital Andaluza una estatua al eximio Castelar, el más elocuente cantor de la unión ibero-americana.

El ilustre «Azorín», coincidiendo con el colega sevillano, ha escrito estas bellas palabras: «Castelar debe ser estudiado; su

memoria debe ser exaltada. La Exposición de Sevilla—punto de conjunción de España y América—podría ser el motivo para la exaltación de Castelar. Para la exaltación de un hombre que tanto trabajó, con tanta fé, con tanto entusiasmo, con tanto fervor, en el acercamiento espiritual—sobre bases de humanidad, de libertad, de paz y de tolerancia—de España y de las Repúblicas americanas de habla española».

Efectivamente, Castelar, por su genio creador, por su exaltado patriotismo merece ser estudiado y enaltecido.

La idea de levantarle una estatua en los terrenos de la Exposición, debe ser recogida y llevada a la práctica.

El banquete

La comida, magníficamente servida por Samper, transcurrió entre ininterrumpidas muestras de cordialidad y compañerismo.

A los postres el señor Ruiz Funes, distinguido profesor de la Universidad de Murcia, pronunció breves frases encomiásticas para el señor Ossorio y en bellos párrafos se mostró como paladín entusiasta del derecho y la justicia.

El Decano señor Martínez Torrejón dió las gracias al señor Ossorio.

Este por último, tras elogiar cumplidamente el arozo de nuestra tierra, agradeció los obsequios de que era objeto y terminó brindando por la Justicia y la Libertad.

En suma una fiesta admirable y un éxito para la Junta del Colegio de Abogados.

Más de sesenta comensales reunieron en el Club de Regatas para conmemorar el día del Abogado.

Asistieron las Autoridades Judiciales y a los postres sumáronse los señores Funes y Gestoso, catedráticos de la Universidad de Murcia.

Doctor Espuch Vidal

del Hospital Provincial

Mariz - Garganta - Oldos

J. Costa 9 (antes Ramales)

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR FEDERICO SELLES MIQUEL

Ex-Alumno del Hospital St. Louis

(DE PARIS)

Consulta exclusiva de Enfermedades de la Piel

y Secretas

De 10 a 1 y de 4 a 7

Plaza de Castelar, 1. entp.

MONUMENTAL El destino DE LA carne ES UN FILM PARA MOUNT

Excursión artística
La Orquesta de Cámara

Ayer, en el vapor "Bellver", marchó a Palma de Mallorca a cumplir sus compromisos artísticos nuestra Orquesta de Cámara. A despedirla acudió al muelle el "Orfeón Alicante" íntegramente, con su coro femenino completo y representación de su Directiva; don Eladio Bañón, en representación de la Asociación de Cultura Musical; el Vice-presidente y Secretario de la Asociación de la Prensa; representaciones de los periódicos locales, músicos, amigos y el pueblo, el pueblo alicantino capacitado de que el viaje, aun sin representación oficial, lo realiza Alicante.

Brilló por su ausencia en la despedida la representación oficial del pueblo: el Ayuntamiento.

Una yola del Club de Regatas, tripulada por componentes de nuestro club náutico y del Orfeón escoltó largo trecho al buque, despidiendo a los excursionistas con vivas.

De la actuación de la Orquesta de Cámara, cuyo primer concierto es esta noche, que sinceramente deseamos sea victorioso, nos transmitirá telegráficamente detalles nuestro compañero señor Planelles, que va en la excursión, y los que daremos a conocer a nuestros lectores.

Libros a plazos

Sin fiador, desde 5 pesetas mensuales
Apartado, 223.—ALICANTE

Palabras de Altamira

El insigne don Rafael Altamira, al ser nombrado doctor honoris causa, de la Universidad de París recibió una felicitación del Ayuntamiento de Alicante, a la cual contestó con una bella carta, de la que transcribimos este párrafo: «Mientras vivieron mis padres, la aprobación de ellos a mis actos y la satisfacción que por venturas les producían algunos, fueron mis mejores recompensas y mis mayores satisfacciones. Muertos ellos, Alicante mismo, como entidad, ha ocupado su puesto y perpetua, para mí, el lazo familiar de origen, siempre fuerte en mi alma. Con eso digo ya la noble emoción que el telegrama de usted me ha producido.»

Agua del Pantano

Se compran horas
Maisonave, 14, Almacén de hierros de José García

Noticias de la provincia

Hurto de ganado lanar
CREVILLENTE.—El vecino de Albatera, José Serna, ha denunciado a la guardia civil, el hurto de 3 ovejas y 2 corderos que tenía encerrados en un corral de la venta denominada "Mon del Bou", ignorando quien o quienes puedan ser los autores del hecho.

Se practican gestiones para averiguar el paradero de las citadas reses, y lograr la detención de los ladrones.

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados

ENTRADOS
Domingo día 2.—Artiba Mendi, español, de Bilbao y Cartagena con carga general.

Peris Valero, español, de Bilbao y Cartagena con carga general.

Neapel, alemán, de Cartagena con descarga de Hamburgo.

Bodil, danés, de Sundswall con cargamento de madera.

Sitges, marroquí, de Argel con tabaco, dátiles y pasajeros.

Sneffeld, noruego, de Sevilla con bacalao de Terranova.

Liverpool Maru, japonés, de Portland con cargamento de trigo.

DESPACHADOS

Bellver, español, para Ibiza y Palma de Mallorca con carga general y pasaje.

Peris Valero, español, para Valencia y Barcelona con carga general.

ENTRADOS

Lunes día 3.—Delfin, español, de Barcelona con carga general y pasaje.

Montevideo, español, de Canarias, Fernando Póo y Cádiz, con carga general y pasaje.

DESPACHADOS

Delfin, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Málaga con carga general y pasaje.

Artiba Mendi, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona y Barcelona con carga general.

Manuel, español, para Cetta y Marsella con vino y carga general.

Neapel, alemán, para Barcelona y Hamburgo con carga general.

Sneffeld, noruego, para Nápoles con bacalao en tránsito.

Ciss, noruego, para Tarragona con carbón en tránsito.

Montevideo, español, para Valencia y Barcelona con carga y pasaje en tránsito.

COÑAC "FARO,"

Champan "Lumen,"

... LOS MEJORES VINOS DE RIOJA ...

BODEGAS BILBAINAS

BILBAO (HARO)

Sucursal y Depósito en Alicante

Joaquín Costa, 8

(antes Ramales)

Los cines

CENTRAL-CINEMA

Estreno de la original película "De telefonista a millonaria", por Colleen Moore y Jack Mulhall.

IDEAL

Estreno de la bonita comedia "La llama mágica", por la célebre pareja Ronald Colman y Vilma Banky.

MONUMENTAL

Repris de la primera jornada de la sensacional película "Miguel Strogoff o el correo del Zar", por Ivan Monjouskine, Natalia Novanko y Tina Miller.

SALON ESPAÑA

La interesante película "El último combate", por Milton Sills.

MONUMENTAL

EL DESTINO DE LA CARNE

ES UN FILM PARAMOUNT

ES UN FILM PARAMOUNT

Cartera de Sociedad

Ha contraído matrimonio la encantadora señorita Pilar Campos Carratalá, hija del distinguido abogado don Ramon Campos Puig, con el joven comerciante don Luis Carrascosa.

Felicidades a los nuevos conyuges.

—En Caudete ha contraído los indisolubles lazos matrimoniales, la bella señorita de aquella localidad Carmencita Medina con el distinguido oficial de esta sección de Telegrafos don Francisco Gómez Bosch.

Nuestra felicitación al novel matrimonio.

—En el tren rápido de ayer marchó a Madrid el gobernador civil de la provincia don Mariano de las Peñas.

Durante su ausencia se ha hecho cargo del mando de la provincia don Eduardo Lastres, secretario del Gobierno.

—Los próximos días 5 y 6 de los corrientes atenderá a su consulta en Alicante, en su Clínica, Alfonso el Sabio número 7, 1.º, el doctor don Juan Santa Olalla, médico Jefe del Sanatorio Esquerdo, de Madrid.

—A su instancia ha sido autorizado don Manuel Montero Navarro, general de división, para fijar su residencia en Alicante.

—Regresó a Madrid el alto funcionario del Cuerpo de policía, comprovinciano nuestro, don Luis Fenoll.

—Se encuentra muy mejorado de su enfermedad el comerciante don Gabriel Ravello.

—En la finca «Santa Ana», de Alcácer, provincia de Valencia, ha fallecido la virtuosa señora doña Ana Brufal López, esposa de don Jacobo Gómez, hermana del marqués de Lendínez y hermana política del exgobernador don Francisco Ballesteros.

Nuestro pésame a la familia de la extinta señora.

—Felizmente ha dado a luz un robusto niño la señora de nuestro particular amigo don Oscar Maestre, de la razón social Maestre Hermanos.

—Ayer estuvo en Alicante nuestro querido amigo don José Martínez Arenas, distinguido abogado y exdiputado a Cortes.

—Ha regresado de Madrid el Comisario Regio de Fomento y Presidente de la Cámara Agrícola don Eleuterio Abad.

—También ha regresado de la capital de España nuestro particular y estimado amigo don Manuel Golf Ramos.

—Marchó a Albacete con su distinguida esposa, el comerciante don Justiniano Ródenas.

—Se encuentra muy delicada de salud la bondadosa señora doña Luisa de Loma y Galiana, viuda de Campos Vasallo, madre de los catedráticos de la Escuela de Comercio don Eduardo y don Rafael Campos de Loma.

—Ayer falleció la señora madre de don Pascual Martínez Fenoll, jefe del Negociado de arbitrios del Ayuntamiento.

Reciban nuestro pésame.

Abelardo Chápoli Galán

Alquiler de Bueyes vacíos

Comisiones y tránsitos

La Orquesta de Cámara de Alicante en Palma

Viaje felicísimo. Una Comisión del Ayuntamiento de la bienvenida a los excursionistas

Palma, (telégrafo).—La benignidad del tiempo y las excelentes condiciones del vapor "Bellver", han hecho que la travesía de Alicante a Palma se haya realizado felicísimamente.

El aspecto que ofrece la bella ciudad balear cuando entramos en su puerto, es verdaderamente maravilloso. El sol, que acaba de aparecer, la ilumina esplendorosamente.

En el muelle es recibida la Orquesta de Cámara de Alicante, por una Comisión del Ayuntamiento y distinguidas personalidades.

Los comisionados del Municipio de Palma, con palabras afectuosas, saludaron a la entidad artística alicantina.

En el auto oficial del Ayuntamiento, galantemente ofrecido, ocupó un asiento el director de la Orquesta.

El recibimiento, ha sido de una extremada cordialidad, singularmente por los representantes de la ciudad.

Planelles.

Lea Vd. EL LUCHADOR

El sábado en "Alhambra"

Festejando una mejora

El sábado fué inaugurado en la Fábrica de Tabacos, un magnífico pabellón destinado a dispensario y clínica de urgencia que la importancia de aquel centro fábril requería.

Para festejar la mejora se reunieron a almorzar en el restaurante "Alhambra", con el administrador de la fábrica don Tomás Tato y el ingeniero de la misma don José Vives, los médicos de la Compañía Arrendataria de Tabacos, señores Sebastián, Limiflana, Ivorra y Guillén Tato.

MONUMENTAL

El destino DE LA carne ES UN FILM PARAMOUNT

UN GRAN CAUDAL DE

AGUA

POR UN COSTE ESCASÍSIMO SE OBTIENE FÁCIL Y CÓMODAMENTE CON LA

BOMBA BLOCH

La única que no necesita engrase
Garantía por durante muchos años



Sírvase pedir detalles a los principales revendedores de aparatos y material eléctrico, alumbrado, maquinaria, ferreterías, & c.

Depósito constante

Vañó, Sánchez y Cremades

Castaños, 12 ALICANTE Apartado 65

DEPORTIVAS

LA JORNADA DE AYER

El "Hércules", en Albacete, es atropellado, e insultado descaradamente, por un público preparado.—El "Alicante", pierde por uno a cero ante el "Deportivo Eldense", en un partido que no llegó a terminar, culpa del árbitro.—El Crevillente vence al Fortuna.—La sorpresa de ayer, fué la derrota del "Barcelona", en su propio campo ante el "Europa".—Gran lluvia de goles en Galicia y Navarra.—El "Español", ha terminado el campeonato, sin que haya sido batido.

Campeonato Regional Murcia no de segunda categoría

EN ALICANTE

El "Deportivo Eldense" vence al "Alicante", por uno a cero, en un encuentro que no llegó a finalizar por la actuación del árbitro Sr. Cuartero

Con bastante público, jugaron en el campo del Plá, "eldenses" y "allicantinos", que a las órdenes del colegiado murciano señor Cuartero, se alinearon en la siguiente forma:

"Deportivo": Francés, Gonzáles, Manolo, Garrigós, Paquito Seguí, Orts, Gorduras, Segarra Coloma, Alberto.

"Alicante": Jover, Chorico, Galvez, Artero, Cuenca, Giner, Fuentes, Vicedo, Alberto, María Monllor.

Elige campo el "Alicante" y efectúan el saque los "eldenses."

Los primeros en llegar a la portería contraria, son los "rojos", que en dos ocasiones, desaprovechan la oportunidad de marcar. Los forasteros se crecen y sus arrancadas se suceden, llegando con facilidad a la puerta defendida por Jover.

En el "Alicante", se nota la falta de varios elementos en la delantera, no entendiéndose ya los "equipiers", que ayer la formaban.

En un avance "eldense", recoge el balón Albert, que entra muy bien y remata dignamente Gorduras.

Poco después y con dominio de los "azulgrana", termina el primer tiempo con el resultado de uno a cero a su favor.

Puesto de nuevo el esférico en juego, parece que los "rojos", van más animados, pero pronto decaen y el juego se desarrolla, en el campo de las huestes de Jover, que gracias a su admirable labor, no se vió un equipo derrotado por un elevado "score".

Los "eldenses", son los que dominan ampliamente, y nada más se ve en el campo que "azulgranas". El "Alicante", incurra en un "penalty", que el árbitro no pita, y poco después otro castigo, es pitado "penal", y que sacado bien, Jover para mejor.

Se animan los "rojos", y hacen algunos avances, perdiendo una ocasión de marcar, por excesiva nobleza.

El árbitro pita fauts y nos los pita, ¡es igual! y pita uno, que le vale vale una pita y la consiguiente protesta. Falta de línea que Giner, saca admirablemente y reglamentariamente, y vino el fin del partido; pitó "faut", y no lo había. Se le habían pasado ya buen número de faltas, él como árbitro no quería volverse atrás con el castigo y entre protestas, el árbitro dando explicaciones y el público pidiendo lo legal, transcurre el tiempo, viene la noche y custodiado por la fuerza pública se retira el árbitro, a la caseta, (aunque donde debiera ir es al colegio de árbitros para aprender un poco), los jugadores a sus casas y el público, sin ver el fin del partido, cuando los de casa se estaban animando en los dominios de Francés.

El partido se presentó muy bien y a pesar del dominio del "Deportivo", el encuentro resultaba lúcido.

En la segunda parte, nada más se vió que a los "eldenses", pues cuando se animaron los "rojos", al parar el "penalty", Jover, y ya llegaban a la puerta defendida por Francés con frecuencia, vino, el final del partido, por voluntad del señor Cuartero.

Los mejores Paquito y Jover. El primero cortó, cuanto juego realizaban los "allicantinos", y el segundo, paró lo que le tiraban los "eldenses".

El señor Cuartero, ha hecho otro arbitraje de los suyos, perjudicando a los dos bandos.

El Sustituto de Epece

EN ALBACETE

Albacete, 4; Hércules, 0

Por exceso de original, nos vemos privados de dar la reseña de este partido, prometiendo dar mañana a conocer a nuestros lectores, la agresión execrable de un público, ya preparado, por quienes no saben más que crear odios y rencillas.

EN CREVILLENTE

PARTIDO AMISTOSO

C. D. Crevillente, 5; Fortuna, 0

Ante una regular concurrencia y a las órdenes del árbitro señor Cárceres se alinean los equipos de la forma siguiente:

Fortuna F. C.—Albero; Roselló, Ayguadé; Isidro, Castejón, Artero; Monllor, Sella, Ezequiel Nadal y Mas.

Crevillente C. D.—Belda; Pastor (J), Fenoll; Soler, Ferrádez, Torres; Burgada, Alfonso, Pastor, Sánchez y Mas.

El dominio fué absoluto del

MONUMENTAL El destino DE LA carne ES UN FILM PARAMOUNT

Crevillante salvo algunos casos en que el Fortuna hacia desesperados esfuerzos por conseguir el tanto del honor el cual no lo pudo conseguir por la magnífica línea de medios del Crevillente.

Los tantos fueron obra de Ferrández 2, Pastor 2 y Mas 1. Entre los mejores que jugaron del "Crevillente," fueron: Ferrández, Belda, Fenoll, Soler, Torres, Burgada y Mas. Y los del Fortuna, Roselló Ayguadé y Mas. El público muy correcto y el árbitro imparcialísimo.

RASPUTIN
CAMPEONATO DE ESPAÑA
Eliminatorias Regionales
(Por teléfono)

EN ARAGON
Zaragoza, 3; Patria, 1.
Iberia, 5; Juventud, 0.

EN CASTILLA LEON
C. D. Leonesa, 4; R. Valladolid, 1.

EN CATALUÑA
Español, 3; U. S. Sans, 1.
Europa, 2; Barcelona, 0.
Tarrasa, 2; Sabadell, 1.

EN CENTRO
Athléc, 2; Racing, 0.

EN GALICIA
Ceita de Vigo, 13; Deportivo Coruña, 0.
Eiríña, 3; Emdem, 1.

EN GUIPUZCOA
R. U. Irún, 2; Tolosa, 1.
R. Sociedad, 6; Logroño, 3.

EN NAVARRA
Osasuna, 10; Indarra, 0.

A esos siguieron Santacruz y Sinesio, que tuvo que abandonar es el último al quinto round.

Tercer combate, Soriano y el ex campeón de España Latorre I. Fué declarado vencedor Latorre I. Seguidamente, suben al "ring," Latorre II y Rubio, en un combate a ocho rounds de tres minutos. ¡Vaya combate!

Ocho rounds de constante actividad y coraje. Todo el tiempo. Los veinticuatro minutos que en total duró la pelea, sirvieron para tener al público en constante emoción.

La victoria se la adjudicó Rubio por puntos, debido a su mayor envergadura, pero no fué una victoria sobre un contrincante nulo. Un verdadero "hueso," fué uno para el otro, y aunque la victoria correspondió como decimos a Rubio, los aplausos, se los repartieron entre los dos que era lo que se merecían; Rubio por su victoria y Latorre II por su acometividad y porque sabe perder pero pegando, pues de no haber tenido la fuerte resistencia que Rubio posee, hubiera caldo, k. o.

En último lugar, suben al tapiz, el científico pegador Calpena, y el valenciano Villar.

A primera vista, se presentaba un buen combate y como iba transcurriendo el tiempo, más se animaba, pero llegado el cuarto "round," la ciencia de Calpena, hizo abandonar a Villar, de unos golpes continuos, pegados con maestría.

Felicitemos al señor Francés por el acierto en preparar esta gran reunión.

EN VALENCIA

Valencia, (teléfono).—Ayer se celebraron combates de boxeo en la plaza de toros, con el siguiente orden y resultado.

Feliz Gómez Tarazona. Este fué vencido por k. o.

Bellido Carbonell. Venció este último a los puntos.

Colón Raga. Este combate, hubo de suspenderse por incompatibilidad de los dos púgiles.

Martínez-Canuda, hicieron match, nulo.

Y Alis-Mario, hicieron lo propio.

Boxeo

Ayer tarde en la Plaza de Toros, se celebró la anunciada reunión pugilística organizada por el promotor señor Francés.

Todos los combates agradaron al respetable, siendo ovacionados todos los púgiles.

En primer lugar contendieron Bautista y Collado que después de los cuatro rounds, fué declarado vencedor por puntos Collado.

Nota de la Alcaldía Grave accidente ferroviario

El Ayuntamiento de Alicante saca a concurso la provisión del cargo de Gestor afianzado para la recaudación directa de los derechos por ocupaciones diversas de la vía pública, admitiéndose proposiciones hasta las doce del día quince del corriente mes de diciembre, con sujeción a las bases que se hallan de manifiesto al público en la oficina de Intervención municipal, durante los días y horas hábiles.

Porque es tonta

Esa muchacha no es fea, pero el carbón y la tea ensucian su faz divina.

¡Yo no sé como no emplea el GAS para la cocinal

Pedid su instalación a GAS ALICANTE S. A. Paseo de los Mártires, 1.

El amor, a navajazos

Zaragoza, (teléfono).—Ayer tarde ocurrió un sangriento suceso. Un individuo que se hospedaba en el Hotel Europa, llamado Francisco Caecho Hernández, sostenía hace algún tiempo relaciones amorosas con Silvina del Val Ortega, joven agraciada de familia humilde.

Aquellas relaciones fueron enfriándose hasta llegar al rompimiento.

Ayer, Francisco se encontró a Silvina, a quien pidió que reanudara con él las relaciones amorosas. Negóse la muchacha y Francisco esgrimiendo una navaja le asestó varias puñaladas, dejándola gravemente herida.

El agresor fué detenido.

El regreso de doña Victoria

San Sebastián, (teléfono).—En el rápido de París llegaron esta mañana doña Victoria e hijas Beatriz y Cristina.

En la estación fueron saludadas por las autoridades, continuando su viaje a Madrid.

Dos muertos y varios heridos

La Encina, (teléfono).—A las seis y media de la tarde del sábado, ocurrió un grave accidente ferroviario entre las estaciones de Fuente de Higuera y La Parrilla.

El tren número 1. de mercancías, salió de esta estación a las cuatro y media de la tarde.

Parece que al ponerse en marcha el convoy se rompieron los enganches, quedando 25 unidades separadas del resto del tren.

Al llegar al kilómetro 17 el maquinista advirtió algo anormal y redujo la marcha. Momentos después las veinticinco unidades que habían quedado sueltas, se precipitaron sobre los otros vagones, produciéndose un horrible choque. Diez y nueve vagones quedaron destrozados.

El mozo de tren Antonio Paomares, murió instantáneamente. La cabeza quedó separada del tronco. Otro mozo, llamado José Cucarella, quedó debajo de un vagón cargado de salvado y patatas, muriendo por asfixia.

El maquinista Emilio Moscardó y el fogonero Francisco Molino, sufrieron lesiones de pronóstico reservado.

Inmediatamente de conocerse la noticia, se organizó un tren de socorro que salió de La Encina.

Como es consiguiente, la vía ha quedado interceptada y el tránsito de viajeros de los trenes ascendentes y descendentes, se hace en autobuses.

El suceso ha revestido caracteres de verdadera catástrofe y al haberse tratado de un tren de viajeros la mortalidad hubiese sido horrible.

El ferrocarril La Roda-Tarazona

Calatayud, (teléfono).—Ayer tuvo lugar la Asamblea organizada para pedir la construcción del ferrocarril La Roda-Cuenca-Tarazona.

La asamblea fué presidida por el gobernador civil y las conclusiones aprobadas han sido elevadas al Gobierno.

Conato de incendio

Badajoz, (teléfono).—Ayer tarde a la hora del café y cuando mayor era la afluencia de público en el Bar Americano, hizo explosión una cafetera expres, provocando un conato de incendio, que se sofocó poco después.

La alarma fué grande.

Asamblea agraria

Zaragoza, (teléfono).—Ayer, y con asistencia de autoridades y delegados de toda la provincia, se celebró una asamblea agraria.

Se pronunciaron elocuentes discursos, resolviéndose asuntos de carácter local.

Concurso de tiro

Cádiz, (teléfono).—Se celebró con gran brillantez y con asistencia de numerosos forasteros el veinticinco concurso de tiro nacional.

El grupo que más puntos obtuvo, fué el de marinería de la armada.

El jueves tendrán lugar las tiradas de campeonato.

Ha dimitido, pero se queda

Huelva, (teléfono).—El gobernador civil de esta provincia don José Salas, ha publicado hoy un artículo en un periódico local, diciendo que había presentado la dimisión de su cargo, pero, accediendo a requerimiento de autoridades, superiores ha resuelto retirar dicha dimisión.

MONUMENTAL EL DESTINO DE LA CARNE ES UN FILM PARAMOUNT

Lo que dice la "Gaceta," Labradores agradecidos Y no miente

Madrid, (teléfono).—El órgano oficial del Gobierno publica hoy entre otras de menos interés, las disposiciones siguientes:

—Concediendo la medalla de oro del Trabajo, a don Basilio Pardo y otros.

—Idem la medalla de plata a dos señores más.

—Idem la de segunda categoría a don Conrado Villar y otros.

—Resolviendo varias instancias presentadas sobre el retiro obrero en los trabajos a destajo.

Se señalan las obligaciones de los patronos y se indica el jornal que han de satisfacer. Termina la disposición, dictando normas para el exacto y mejor cumplimiento de la misma.

Tortosa, (teléfono).—Más de mil labradores de la provincia, vinieron hoy a la capital para testimoniar su gratitud al alcalde por el interés tomado en cuantos asuntos se relacionan con la agricultura.

Una comisión designada al efecto, entregó al alcalde un artístico pergamino, en el que consta la gratitud de los huertanos, uno de los cuales pronunció sentido discurso.

El alcalde contestó con palabras de agradecimiento y prometió perseverar en favor de los asuntos agrícolas.

El acto resultó altamente simpativo.

El general García Aldave

Esta tarde a las siete, procedente de Canarias y a bordo del vapor "Montevideo," llegará a Alicante el general García Aldave, gobernador militar electo de esta plaza.

El señor García Aldave, se posesionará, seguramente mañana, de su cargo.

Información de Barcelona

El Código Penal

Barcelona, (teléfono).—Con objeto de cambiar impresiones, sobre la aplicación del nuevo Código Penal, que comenzará a regir el día primero de Enero próximo, los abogados fiscales de esta Audiencia, han decidido celebrar reuniones los martes, jueves y sábados.

En cumplimiento de dicho acuerdo, la primero de estas reuniones tendrá lugar mañana tarde.

En Libertad

Barcelona, (teléfono).—La Audiencia, ha dictado sentencia en la causa seguida contra Manuel Pons y otros acusados del delito de alzamiento de bienes.

Dicho fallo es absolutorio y por tanto han sido puestos en libertad cuantos en este asunto había encartados.

Detención

Barcelona, (teléfono).—La policía, venía desde hace días practicando pesquisas para detener a un individuo sospechoso. Esta mañana logró detenerlo en la calle de Bienes.

Sobre la personalidad de este individuo se guarda reserva.

Un empresario muerto

Vigo, (teléfono).—A consecuencia de un accidente de automóvil, ha resultado muerto el empresario señor Méndez Laserna.

El suceso ocurrió en las inmediaciones de esta capital, cuando el automóvil ocupado por el señor Méndez, cauzaba un paso a nivel.

Festival benéfico

Huelva, (teléfono).—Organizado por la Asociación de Caridad, se efectuó ayer tarde un festival taurino. Se lidiaron cuatro becerros por distinguidos jóvenes de la localidad.

La plaza presentaba un magnífico aspecto, ocupando la presidencia encantadoras señoritas de la alta sociedad, ataviadas con la típica mantilla.

La fiesta resultó muy bien.

Gran Hotel Samper AMERICAN BAR

CENTRAL CINEMA

PARA HOY

"De telefonista a millonaria"

IDEAL HOY

La llama mágica

Orquesta REPO

MONUMENTAL EL DESTINO DE LA CARNE ES UN FILM PARAMOUNT

BODEGAS

Tubos y Mangas de goma y de goma y lona —Espirales.—Anhidrido sulfuroso.—Acido tártrico.—Metabisulfito.—Fosfato amónico. Pintura negra para hierros.—Pintura para bocoyes.—Mangas y Mangotes.

DESIDERIO REIG

BAILEN, 8 y 10. ALICANTE

MORA

Cuarto de baño

ferreteria
Alicante.

EL MAS GRANDE EXITO DE

CITROËN

EN LA EXPOSICION DE PARIS

6 cilindros 14 C. V. carrocería moderna 4 y 6 plazas
4 idem 10 C. V. carrocería moderna 4 y 6 plazas

Estos nuevos modelos podrán verse en la

Exposicion de José Mataix

Agente exclusivo en toda la provincia

Plaza Alfonso XII, 2.

ALICANTE

Dentición de los niños se facilita grandemente administrandoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.--26, Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparer la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alfercia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortalece a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora, que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados. Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y el nombre en las etiquetas y gargarillas de los frascos.

EL MEJOR

PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador :- El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 0'80
grande 1,25

Pedidos: Hijos de E. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías



La Union y El Fénix Español!

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
61 años de existencia

Seguros contra accidentes. Seguros sobre la Vida
Seguros de valores.--Seguros sobre Incendios--

Seguros marítimos.

Subdirector en Alicante y su provincia: D. FRANCISCO RO
DRIGO MORA, Isabel II, 6, 1.º

